

移民人数减少75% 全美约200万职缺找不到人

自从新冠疫情趋缓、经济复苏以来，就业市场需求大增，使劳动市场完全向劳方倾斜；据统计，包含有离职考虑的职缺在内，目前全美约有200万个职缺找不到人；专家表示，这与新冠疫情期间全球各地到美国的移民人口减少，以及已在美国的移民大量返国等因素影响。

过去十年中，美国平均每年增加100万移民，但自新冠疫情爆发开始，不只移民程序停止，许多外国人的绿卡及公民资格申请都被卡住，甚至也有为数不少已在美国境内生活的合法移民选择返回母国，致使2020年进入美国的移民人数下降到2016年的一半，去年的移民人数更降至2016年的25%。

摩根大通基金(JPMorgan Funds)首席全球策略师凯利(David Kelly)表示：“这种下降同时反映了川普时期严格移民政策的影响，也反映了导致合法移民减少并让一些已在美国定居的新移民返回母国的事实。”

事实上，美国的人口自然增加率长期低迷，劳动力缺口一直仰赖外来人口移入才

获得补充，因此疫情导致人口移动趋缓后，美国劳动力缺口势必首当其冲，特别是医疗保健类职缺与普遍低薪的餐旅服务业从业人员；戴维斯加州大学(University of California, Davis)经济学教授佩里(Giovanni Peri)就说：“像医疗保健领域职缺这种大量仰赖外来人口的产业，受到的影响比其他产业来的剧烈。”

据威廉姆斯学院(Williams College)经济学教授塔拉·华特森(Tara Watson)统计，全美至少20%的护士、25%的助理、50%的医疗机构清洁人员由移民人士担任。

短期而言，劳动力人口的减少让劳工有更多薪资谈判筹码，但长期而言，企业不可能在人力成本上毫无限制地大撒币，因此势必会加速自动化作业进程，如此又将进一步导致从业人口减少，致使无法负担退休金；华特森教授就说：“如果劳动人口持续下滑，社保及医保的财务前景堪忧。”

(来源：世界新闻网)

华男涉嫌强奸未成年，被指控18项罪名

麻州Brookline镇警方在本周二称，曾在该镇一所公立学校任职的教师Larry Chen被控18项强奸儿童和其他罪名，包括强奸16岁以下儿童、猥亵和殴打14岁以下儿童。

警方表示，第一次性侵发生在Heath学校(Heath School)的一间教室，当时受害者12岁。从2016年至2018年的两年间，这名受害者多次遭到Larry Chen的性侵。

现年36岁，居住在麻州牛顿市的Larry Chen周一被警方逮捕，在Brookline公校的任职时间为2013年到2018年，他于2018年11月离开了Brookline镇，目前在波士顿开办了一所课外辅导学校。

Brookline镇校监Linus Guillory表示，学区周二才得知这一指控，并会全力配合对这些指控的调查。他还补充说，Larry Chen曾在Heath和Driscoll学校任职，去年夏天Larry Chen还在镇上的娱乐部门做过季节工。

Linus Guillory表示，学区最关心的是学生的安全和健康幸福，学校的辅导员可以在学生需要时提供帮助。任何人如果知道和该案



信息，请拨打617-730-2222与Brookline镇警方联系。

(来源：洛杉矶华人圈)

法律信箱

绿卡面谈需要注意的事项

读者提问：

我们原本想申请投资移民的，但投资移民的金额较高，更让人不安的是等待排期的时间越来越长。而且纵使通过了，拿到的只是两年的临时绿卡。在临时绿卡期间，移民局会不定期检查，困难重重。有朋友辛辛苦苦拿到临时绿卡，两年后却无法通过永久绿卡的申请。不但先前的投资金额打了水漂，绿卡当然也落空。

有律师建议我们申请E2条约国投资签证，虽然不是绿卡，可是投资金额低，全家也可以一起来美国，工作、旅行都无限制，与绿卡的差别不大。问题是中国不是条约国，请问E2签证到底是什么？我们中国公民可以申请吗？

黄亦川律师解释：

谈起投资移民，相信一定有不少同胞经受过惨痛的损失与打击。据说中国随便一个四级县城，都有不少因为申请投资移民而倾家荡产、血本无归的案例。投资移民金额高，门槛更高，移民局监督严厉，投资人对于投资的项目大多没有任何监督权，只能任人摆布，听天由命。投资公司经营不善，随时可以倒闭，到时收回投资金额的可能性是微乎其微的。

E2不同于投资移民，它是一种非移民签证，可以让一名与美国有条约的国家的国民，只要投资美国的一个企业，就可以来美国工作与生活。此投资公司的员工也可以进入美国工作。如果此人或者其员工目前以合法身份在美国，他们可以直接在美国更改身份，申请E2签证。如果此人在外国，就必须经过美国外交部申请前来美国投资工作的签证。

对于中国人来说，E2最大的问题是并非条约国之一，中国公民不符合E2申请条件。台湾与香港都是条约国。有许多移民投资公司建议申请E2签证的中国公民，先设法移民到一些移民条件比较宽松的条约国，然后再用该条约国公民的身份来申请进入美国的E2签证。这种迂回曲折的策略，虽然完全合法，但劳民伤财，费时费力，绝非容易之事。

毫无疑问，中国公民合法来美国的途径日益狭窄。真心想来美国生活工作的同胞，务必深思熟虑，详细咨询自己信任的律师或顾问，深入了解各种合法来美国移民或工作签证的规章制度后，再选择一条最适合自己的移民途径。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以任何形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.



黄亦川律师
usalaw@gmail.com
317-289-7748